



Нобыленко Н.И.



На вопросы, волнующие людей, надо отвечать на месте, а не из кабинетов, считают депутаты аграрного комитета Александр Морозов, Анатолий Кондратов и глава Доволенского района Виталий Угненко

участок у охотобщества и получить долгосрочную лицензию на аренду освободившихся угодий. Чем и как были подмазаны нужные винтики, неизвестно, но механизм заработал на всю катушку.

И вот уже буквально через месяц выходит постановление губернатора «О запрете на пользование объектами животного мира на территории участка Индерский ... от 21.08.2009 № 316-па», запрещающее охоту на боровую, водоплавающую, степную, полевую и болотно-луговую дичь на данном участке с 29 августа 2009 г. по 28 августа 2014 г.

Реакцией на запрет стало возмущение местного населения, вылившееся в собрания и митинги, разбираться с которыми выезжали депутаты из Новосибирска. В ответ на обращения экологов последовало обращение к губернатору и со стороны НОООиР. Все вместе это сделало свое дело, и постановлением №321-па Виктор Толоконский внес изменения в свой запрет № 316-па. Это изменение сводилось к тому, что поохотиться на Индерском участке теперь можно было без проблем. С 29 августа и аж по самое 30 августа! Что называется, нате – жрите!

Однако неблагодарные доволенские охотники снова устроили собрание, и под резолюцией по его итогам поставили подписи 262 человека. В ней есть слова, которые иначе как воплем души не назовешь: «С принятием указанного постановления администрации НСО (Новосибирская область) и закрытием под новый заказник Индерского участка площадью 15 тыс. га большинству охотников Доволенского района просто негде охотиться даже на пролетных водоплавающих птиц. Почему мы должны жить

на земле своих предков в худших условиях, чем индейцы в резервациях США, которым все таки разрешено заниматься там охотой?!»

Но кого когда останавливали проблемы абorigенов? Вот и решением внеочередной сессии Совета депутатов Доволенского района, занявших сторону народа: «Просить губернатора Новосибирской области незамедлительно отменить постановление администрации Новосибирской области «О запрете на пользование...» как принятое ошибочно и без учета мнения населения района», видимо, тоже потерпелись.

И тем не менее ограничиться дело запретом – у большинства не возникло бы сомнений, что все это действительно затеяно ради сохранения природы, и не оставалось бы ничего иного, как смириться.

Но! Все это время юристы Управления «по охране и прочая» были заняты серьезной работой по подготовке к изъятию угодий из пользования НОООиР. Хотя, казалось бы, зачем? Ведь постановление губернатора по сути является самостоятельным документом, не требующим лишения лицензии (о том, как легко, пользуясь несовершенством наших законов, подкопаться под деятельность абсолютно любого общественного охотничьего хозяйства, писали многие, в том числе и наш журнал – статья «Охотничье хозяйство России: сторонний взгляд изнутри» М. Мадейски, №4, 2011). Кстати, позже, при попытках восстановить долгосрочку, охотобщество наткнется на непреодолимые препоны. Вот что говорит об этом председатель правления Николай Кобыленко: «В ходе судебных споров выяснилось, что нам администрацией области в 2000 г. выданы долгосрочные лицензии с нарушением положения о их выдаче, и это касается не только нас – половины охотпользователей Новосибирской области. В декабре месяце 2009 г. мы и ряд других охотпользователей обратились письменно в Управление с просьбой привести в соответствие с положением ранее выданные лицензии, в том числе и на Доволенское хозяйство, пока не было решения судов об ее аннулировании и пока не вступил в силу ФЗ «Об охоте». Но Управление этот вопрос оставляло без решения четыре месяца, а ровно 1 апреля – в день вступления в силу закона «Об охоте» – остроумно отписалось, что «положение о выдаче долгосрочных лицензий» уже не действует, в соответствии с новым законом. Тем самым на сегодняшний день под половину охотхозяйств области заложена мина замедленного действия, и где, когда и по чьему приказу она взорвется, неизвестно. Полагаем, что этот вопрос требует своевременного решения. Охотпользователи не